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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 27/09/2017 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

GORETE PEREIRA (PR, CE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votação.  

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de abertura 

de novo painel eletrônico de votação.  

ADEMIR CAMILO (PODE, MG) - Registro de voto proferido em sessão 

anterior. 

MARCELO ARO (PHS, MG) - Registro de voto proferido em sessão anterior. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Discurso demagógico dos Deputados com posição 

contrária à aprovação, pelo Senado Federal, do Fundo Partidário, de financiamento 

de campanhas eleitorais. 

CELSO JACOB (PMDB, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP) - Congratulações ao Supremo Tribunal 

Federal — STF pela decisão favorável à manutenção do ensino religioso facultativo 

nas escolas.  

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Registro de voto proferido em 

sessão anterior. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Transcurso do 150º aniversário da 

criação do Grêmio Literário e Recreativo Português, em Belém, Estado do Pará. 

Relevância do clube na formação do patrimônio literário e cultural da sociedade 

paraense. 
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ARTHUR OLIVEIRA MAIA (PPS, BA - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Apelo ao Governo Federal para liberação 

de empréstimo do Banco do Brasil ao Estado da Bahia.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Solicitação de apoio da Casa à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 134, de 2015, sobre a reserva de vagas para a 

representação feminina no Parlamento.  

DANRLEI DE DEUS HINTERHOLZ (PSD, RS) - Indignação do orador contra 

a redução de aporte financeiro para o Ministério do Esporte no Projeto de Lei 

Orçamentária — PLOA 2018 encaminhado pelo Poder Executivo.  

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC - Como Líder) - Contrariedade do orador à 

criação de fundo público para financiamento de campanhas eleitorais. Apelo ao 

Ministro da Saúde, Ricardo Barros, pela liberação de recursos do Governo Federal 

ao Hospital Regional do Oeste, no Município de Chapecó, Estado de Santa Catarina, 

para o tratamento oncológico.  

MARGARIDA SALOMÃO (PT, MG) - Solidariedade ao movimento grevista de 

professores da rede municipal de ensino de Palmas, Estado de Tocantins.  

ZÉ GERALDO (PT, PA - Como Líder) - Contrariedade do orador à condução 

da política de privatizações do setor elétrico pelo Governo Michel Temer.  

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB - Pela ordem) - Registro de voto proferido em 

sessão anterior. 

YEDA CRUSIUS (PSDB, RS) - Troca de Presidência da Frente Parlamentar 

de Defesa e Valorização da Produção Nacional de Uvas, Vinhos, Espumantes e 

seus Derivados. Relevância das atividades desenvolvidas. Regozijo com a 

aprovação da chamada PEC do Orçamento Impositivo. 
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JOÃO DERLY (REDE, RS) - Solicitação ao Presidente de informação a 

respeito da inclusão na pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 134, de 

2015, sobre a reserva de vagas para a representação feminina no Parlamento. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Registro de caso de intolerância e 

desrespeito contra o cidadão Natanael do Nascimento pela Juíza Yedda Christina 

Filizzola, do Plantão Judiciário do Tribunal de Justiça do Rio de Janeiro, Estado do 

Rio de Janeiro. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Solicitação a Parlamentares de 

apoio a propostas de alteração do Código Penal brasileiro em tramitação na Casa, 

para tipificação rigorosa do crime de estupro e da violência contra a mulher. 

Descontentamento com decisão de Desembargadores do Tribunal de Justiça do 

Estado de Minas Gerais de redução da pena do goleiro Bruno Fernandes, 

condenado pela morte de Eliza Samudio. 

SHÉRIDAN (PSDB, RR) - Relevância da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 282, de 2016, relativa à reforma política. 

HEULER CRUVINEL (PSD, GO) - Registro de voto proferido em sessão 

anterior. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Registro de voto proferido em sessão 

anterior. Protesto contra o corte de recursos orçamentários destinados ao Sistema 

Único de Assistência Social — SUAS previsto no Projeto de Lei Orçamentária Anual 

— PLOA 2018. 

CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO) - Registro de voto proferido em sessão 

anterior. 

VITOR VALIM (PMDB, CE) - Registro de voto proferido em sessão anterior. 

PEDRO UCZAI (PT, SC) - Manifestação de pesar pelo falecimento de Eurides 

Mescolotto, ex-Presidente da Centrais Elétricas S/A — ELETROSUL, ex-Presidente 
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do Banco do Estado de Santa Catarina e o primeiro candidato do Partido dos 

Trabalhadores ao Governo de Santa Catarina, em Florianópolis, no Estado. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação, em segundo turno, 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 282-C, de 2016, relativa à vedação das 

coligações nas eleições proporcionais, ao disciplinamento da autonomia dos partidos 

políticos e ao estabelecimento de normas sobre fidelidade partidária e 

funcionamento de partidos políticos.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da expressão “e estabelecer regras sobre escolha, formação e 

duração de seus órgãos permanentes e provisórios e sobre sua”, constante no § 1º 

do art. 17 da Constituição Federal, na redação do art. 1º do substitutivo da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 282, de 2016.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado AUREO 

(SD, RJ). 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento sobre proposição encaminhada à Casa pelo Senado Federal relativa 

ao repasse de recursos do Fundo Partidário exclusivamente para partidos com 

candidaturas majoritárias. Crítica à matéria.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Capitão Augusto.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de destaque.  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), LEO DE BRITO (PT, AC), CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP), 

SHÉRIDAN (PSDB, RR), LUCIO MOSQUINI (PMDB, RO), HERCULANO PASSOS 

(PSD, SP), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

Usou da palavrar pela ordem o Sr. Deputado ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL). 

SILAS CÂMARA (PRB, AM - Pela ordem) - Orientação de bancada. Registro 

de voto. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BACELAR 

(PODE, BA), FELIPE MAIA (DEM, RN), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), DANIEL 

ALMEIDA (PCdoB, BA), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), AROLDE DE OLIVEIRA 

(PSC, RJ), ARNALDO JORDY (PPS, PA). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Protesto contra iniciativa do PSDB de revogação da Lei nº 12.612, de 2012, sobre a 

declaração do educador Paulo Freire como Patrono da Educação Brasileira. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOÃO 

DERLY (REDE, RS), CARLOS MANATO (SD, ES). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LELO 

COIMBRA (PMDB, ES). 

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Consternação com o falecimento do 

dirigente do PT catarinense Eurides Luiz Mescolotto. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao Arcebispo 

Emérito Dom José Maria Pires. 

ZÉ AUGUSTO NALIN (PMDB, RJ - Pela ordem) - Apelo à Companhia 

Estadual de Águas e Esgotos do Rio de Janeiro — CEDAE e à Secretaria de Estado 

de Obras de normalização do serviço de abastecimento de água do Município de 

Magé. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

WLADIMIR COSTA (SD, PA). 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada LEANDRE (PV, 

PR). 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Elogio à organização do 

festival Rock in Rio 2017. 

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ - Pela ordem) - Presença no plenário de Vereadores 

dos Municípios de Tanguá e Angra dos Reis, Estado do Rio de Janeiro. 

BETO MANSUR (PRB, SP - Como Líder) - Acerto da privatização de usinas 

da Companha Energética de Minas Gerais — CEMIG. Contestação a discursos de 

Deputados do PT contrários à iniciativa do Governo Federal. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Transcurso do 60º 

aniversário de criação da Cooperativa Tritícola Regional São-Luizense Ltda. — 

COOPATRIGO, do Município de São Luiz Gonzaga, Estado do Rio Grande do Sul.  

LELO COIMBRA (PMDB, ES - Como Líder) - Sucesso da 14ª Rodada de 

Licitações de blocos para exploração de petróleo e gás natural da Agência Nacional 

do Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis, especialmente para os Estados do 

Espírito Santo e do Rio de Janeiro. Associação do orador a pronunciamento do 

Deputado Beto Mansur a respeito do setor elétrico do País. Solicitação, pelo 

Ministério Público Federal, à Agência Nacional de Transportes Terrestres — ANTT, 

de suspensão de decisões baseadas em legislação recentemente aprovada na 

Casa, relativa a contratos de concessão. Prejuízo causado pela solicitação para a 

construção de trecho ferroviário, pela empresa Vale, entre os Estados do Espírito 

Santo e do Rio de Janeiro. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE). 
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BETO FARO (PT, PA - Pela ordem) - Má gestão da Prefeitura Municipal de 

Acará, Estado do Pará. Cobrança ao Ministério Público de fiscalização da utilização 

de recursos públicos pelo Prefeito de Acará.  

SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE - Pela ordem) - Expectativa de 

autorização pela Casa de investigação pelo Supremo Tribunal Federal de denúncia 

contra o Presidente Michel Temer.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Eleição do orador para a 

função de Presidente da Frente Parlamentar de Defesa e Valorização da Produção 

Nacional de Uvas, Vinho, Espumantes e Derivados. Necessidade de análise de 

pautas relacionadas ao setor de produção de vinho.  

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Contestação a discurso de 

Deputado sobre a expectativa de autorização, pela Casa, de denúncia contra o 

Presidente Michel Temer.  

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG - Pela ordem) - Indignação com o 

assassinato dos policiais militares do Estado de Minas Gerais Herick Vieira da Silva 

e Fabrício Renato Vaneli. Cobrança à Casa de votação de proposições relativas à 

área da segurança pública.  

MARCON (PT, RS - Pela ordem) - Protesto contra cortes orçamentários do 

Programa Água para Todos e para a assistência técnica a assentados da reforma 

agrária, quilombolas e agricultores. Repúdio à vinculação de aquisição de 

ambulâncias pelos Municípios brasileiros, por meio de programa do Governo 

Federal, à recomendação por Deputado da base aliada.  Responsabilidade do 

Governo Michel Temer pelo crescimento do desemprego no Município de Caxias do 

Sul, Estado do Rio Grande do Sul.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VINICIUS 

GURGEL (PR, AP).  

RAQUEL MUNIZ (PSD, MG - Pela ordem) - Presença no plenário do Prefeito 

Mário Osvaldo, do Município de Francisco Sá, Estado de Minas Gerais.  
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JOSE STÉDILE (PSB, RS - Pela ordem) - Implantação, pela empresa 

Centrais Elétricas de Santa Catarina S.A. — CELESC, de projeto para incentivo ao 

uso de energia solar. 

DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA - Pela ordem) - Balanço positivo dos 

primeiros mil dias da gestão do Governador do Estado do Maranhão, Flávio Dino.  

FLAVINHO (PSB, SP - Pela ordem) - Acerto de decisão do Supremo Tribunal 

Federal sobre a legalidade do ensino religioso nas escolas públicas.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

MALUF (Bloco/PP, SP). 

SEVERINO NINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Participação do orador em 

seminário realizado na Casa para debate do projeto sobre a criação do Conselho 

Federal de Secretariado. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Apelo ao Presidente Michel Temer de 

reativação da transmissão plena da Rádio Nacional da Amazônia.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Protesto contra os cortes 

orçamentários na área da assistência social.  

ODORICO MONTEIRO (PSB, CE - Pela ordem) - Transcurso do aniversário 

de emancipação político-administrativa do Município de Reriutaba, Estado do Ceará. 

Assinatura de ordens de serviço para a realização de obras na municipalidade. 

Compromisso de atuação parlamentar em prol do desenvolvimento de Reriutaba. 

SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE) - Questão de ordem sobre a tramitação 

na Casa de projeto oriundo do Senado Federal sobre a criação de fundo para o 

financiamento de campanhas eleitorais.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 
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Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do § 5º do art. 17, contido no art. 1º do substitutivo da 

Comissão Especial apresentado à Proposta de Emenda à Constituição nº 282, de 

2016. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de envio ao Tribunal Superior Eleitoral — TSE de pedido de esclarecimentos sobre o 

teor de campanha publicitária do órgão referente à adoção do voto impresso em 

2018. Pedido ao Presidente do TSE, Ministro Gilmar Mendes, de cancelamento da 

veiculação da referida campanha. 

JAIR BOLSONARO (PSC, RJ - Pela ordem) - Inadmissibilidade de 

descumprimento, pelo Tribunal Superior Eleitoral, de preceito legal sobre a adoção 

integral do voto impresso em 2018. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CARLOS ZARATTINI (PT, 

SP), SHÉRIDAN (PSDB, RR). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CARLOS 

ZARATTINI (PT, SP), RODRIGO MARTINS (PSB, PI). 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), GENECIAS NORONHA (SD, CE). 

Usou da palavra a Sra. Deputada SHÉRIDAN (PSDB, RR), Relatora da 

matéria. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

EXPEDITO NETTO (PSD, RO), RODRIGO MARTINS (PSB, PI), JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA), BACELAR (PODE, BA). 
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POMPEO DE MATTOS (PDT, RS) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, 

AL), SHÉRIDAN (PSDB, RR), MARCOS MONTES (PSD, MG), GORETE PEREIRA 

(PR, CE), BEBETO (PSB, BA), LELO COIMBRA (PMDB, ES), PAUDERNEY 

AVELINO (DEM, AM), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), DEOCLIDES 

MACEDO (PDT, MA), BACELAR (PODE, BA), MAJOR OLIMPIO (SD, SP), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), ROBERTO FREIRE (PPS, SP), CARLOS GOMES (PRB, 

RS), PASTOR EURICO (PHS, PE), LEANDRE (PV, PR), PROFESSOR VICTÓRIO 

GALLI (PSC, MT), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), 

WALNEY ROCHA (PEN, RJ), ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP), LAURA CARNEIRO 

(PMDB, RJ), BETO MANSUR (PRB, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

RODRIGUES (PSD, SC). 

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Apoio às manifestações contra a 

privatização da ELETROBRAS — Centrais Elétricas Brasileiras S.A. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Supressão do dispositivo. 

Declaração de prejudicialidade dos Destaques nºs 3 e 5. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE), JORGE SOLLA (PT, BA), JOÃO ARRUDA 

(PMDB, PR). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Contrariedade diante da 

abertura do painel de votação antes da realização de debate sobre a matéria. 

SORAYA SANTOS (PMDB, RJ - Pela ordem) - Agradecimentos às Deputadas 

Federais e à Ordem dos Advogados do Brasil — OAB Mulher por mobilização em 

prol da aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 134, de 2015, sobre 
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reserva de vagas para cada gênero na Câmara dos Deputados, nas Assembleias 

Legislativas, na Câmara Legislativa do Distrito Federal e nas Câmaras Municipais.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ).  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

REGINALDO LOPES (PT, MG), DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA), 

SEVERINO NINHO (PSB, PE), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), PEDRO UCZAI 

(PT, SC), JORGE SOLLA (PT, BA), ALFREDO KAEFER (Bloco/PSL, PR), MARCOS 

SOARES (DEM, RJ), GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP), LEONARDO 

MONTEIRO (PT, MG), PASTOR LUCIANO BRAGA (PRB, BA), ALUISIO MENDES 

(PODE, MA), EDUARDO BOLSONARO (PSC, SP), DR. JORGE SILVA (PHS, ES), 

JERÔNIMO GOERGEN (Bloco/PP, RS), OSMAR SERRAGLIO (PMDB, PR), 

MARCELO ÁLVARO ANTÔNIO (PR, MG), ZÉ SILVA (SD, MG), EVANDRO GUSSI 

(PV, SP), ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como Líder) - Posicionamento favorável da 

oradora à aprovação das federações partidárias na reforma política.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 17-A da Constituição Federal, alterado pelo art. 1º. do 

Substitutivo adotado.  

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ).  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

MENTOR (PT, SP). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Início da votação nominal.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 280.3.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 27/09/2017  Montagem: 5199 
 
 

12 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

DOMINGOS NETO (PSD, CE).  

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada LAURA 

CARNEIRO (PMDB, RJ).  

JORGE SOLLA (PT, BA - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Posicionamento contrário do orador ao retorno do financiamento privado de 

campanhas eleitorais.   

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), SHÉRIDAN (PSDB, RR).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VITOR 

VALIM (PMDB, CE).  

Usou da palavra para orientação de bancada os Sr. Deputados MARCOS 

MONTES (PSD, MG), 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL) - Indagação à Presidência sobre consolidação 

de votações anteriores na votação em curso.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MARCOS 

MONTES (PSD, MG), GORETE PEREIRA (PR, CE), RODRIGO MARTINS (PSB, 

PI), MARCOS SOARES (DEM, RJ), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), AFONSO 

MOTTA (PDT, RS), RENATA ABREU (Bloco/PODE, SP), JOSUÉ BENGTSON 

(Bloco/PTB, PA), MAJOR OLIMPIO (SD, SP), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

ALEX MANENTE (PPS, SP), DIEGO GARCIA (PHS, PR), CLEBER VERDE (PRB, 

MA), LEANDRE (PV, PR), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), JOÃO DERLY 

(REDE, RS), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), MAURO PEREIRA (PMDB, RS), 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT). 

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Como Líder) - Posicionamento contrário à 

aprovação das federações partidárias na reforma política. Esclarecimentos sobre 

diferenças entre os fundos partidário e eleitoral.  
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CELSO PANSERA (PMDB, RJ) - Considerações sobre tópicos da reforma 

política em votação. 

SHÉRIDAN (PSDB, RR - Como Líder) - Balanço dos tópicos aprovados na 

Câmara dos Deputados no âmbito da reforma política. Agradecimentos aos 

Deputados por apoio para a aprovação da reforma. Importância de prioridade de 

votação da reforma política no Senado Federal.  

JOSÉ ROCHA (PR, BA – Como Líder) - Posicionamento contrário do PR à 

proposta de financiamento de campanhas eleitorais aprovada no Senado Federal.  

SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de atuação junto ao Presidente Michel Temer para veto de item relacionado ao 

financiamento de campanhas eleitorais em proposta da reforma política aprovada no 

Senado Federal.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Silvio Costa.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Supressão do dispositivo. 

Retorno da matéria à Comissão Especial para elaboração da redação final.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JÚLIO 

DELGADO (PSB, MG).  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Transcurso dos aniversários de fundação dos 

Municípios de Serra Negra e Cruzeiro, no Estado de São Paulo.  

ROGÉRIO SILVA (PMDB, MT) - Encaminhamento ao Ministro da Educação 

da Indicação nº 3.999, de 2017, para criação de campus da Universidade de Mato 

Grosso no Município de Tangará da Serra, Estado de Mato Grosso.  
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DOMINGOS NETO (PSD, CE) - Aniversário de emancipação político-

administrativa do Município de Acopiara, Estado do Ceará.  

GEORGE HILTON (PSB, MG) - Transcurso do Dia Nacional de Doação de 

Órgãos. Ineficiência do Sistema Único de Saúde — SUS na coleta e distribuição dos 

órgãos doados.  

BILAC PINTO (PR, MG) - Homenagem ao oficial da Aeronáutica e ex-

Presidente da EMBRAER S.A., Ozires Silva, ao ensejo do transcurso do 48º 

aniversário de fundação da empresa.  

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Melhoria de posicionamento do Estado 

do Piauí no Ranking de Competitividade dos Estados constante em estudo realizado 

pela empresa Consultoria Tendências em parceria com o Centro de Liderança 

Pública. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Aprovação, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, do Projeto de Lei nº 458, de 2015, sobre 

permissão de uso da carteira profissional de radialista como documento de 

identidade.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


